



推动扫黑除恶常态化 让黑恶势力无处生存

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

油烟污染专项整治助力夜市经济绿色转型

本报讯(通讯员 卞成)

日前,区城管局联合姜堰生态环境局及属地街道组成专项工作组,对我区夜市场所开展油烟污染专项整治行动。

当晚7时许,20多名执法人员携带便携式油烟检测仪、执法记录仪等设备,采取“逐户过筛”方式对我区部分沿街餐饮商户突击检查,重点核查油烟净化设备安装使用、设备清洗台账、排烟管道密闭性等情况,对6家商户进行油烟浓度实时监测。检查中发现1家

烧烤店存在净化器未正常启用、1家餐饮店烟道设置不规范等问题。据悉,工作组将建立长效监管机制,每周开展2次随机回访,同步开通24小时油烟污染举报专线,切实推动夜市经济与生态环境协调发展。

区城管局市容科副科长包文磊表示,将联动属地社区街道、交警、市场监管和生态环境等部门,形成部门合力,对假冒伪劣食品、噪声扰民、油烟污染等突出问题开展专项整治行动,致力营造安全舒

适的市容环境。

“本次城市管理与生态环境联合执法,一方面是加强宣传引导,促使经营者知法、懂法、守法,提醒经营者按照法律法规要求配套使用油烟净化装置;另一方面是对已安装的油烟净化装置运行情况进行检查,确保油烟达标排放。”姜堰生态环境综合行政执法局执法人员顾德鑫说,“我们将持续聚焦群众关心的房前屋后问题,为守护群众良好生活环境贡献执法力量。”



正值水稻育秧关键期,区农业农村局农技专家深入田间地头指导农户有序开展水稻育秧工作,为全年粮食稳产增收打牢基础。 卫婉倩 摄

鲜绿色“环保小管家”让垃圾分类成居民新习惯



本报讯(记者 黄文婧 陈娴)扫码开箱、智能称重、即时变现……近日,一批兼具颜值与智慧的智能回收箱亮相我区多个小区,成为社区一道亮眼的风景线。这些身披鲜绿色“外衣”的智能设备正以科技赋能垃圾分类,让环保理念融入居民日常生活。

在福田花园南小区大门口,造型简约的智能回收箱格外引人注目。箱体上方配备

高清显示屏,下方按纸张、塑料、金属、织物等类别设置独立投放口,搭配清晰明了的图文标识,居民只需“对号入座”就能完成精准投放。“以前攒了一堆废品没处送,现在下楼遛弯的工夫就能变现。”居民周建明笑道,“既清理了家里空间,又能得实惠。”

记者在三水华府南门现场体验发现,通过微信扫码打开小程序,点击对应类别投放

口,箱体便自动开启。投入矿泉水瓶后,系统即刻完成称重、计价,所得收益实时存入电子账户,整个过程不到30秒。

据了解,这批智能回收箱搭载物联网技术,实现自动称重、数据分析等功能。此外,后台管理系统可实时监测各点位运营状态,当回收箱容量达到80%时,便会自动通知运维人员及时清运。

“自从有了这些‘环保小管家’,小区环境改善特别明显。”三水华府保安殷明指着整洁的垃圾桶区域说,“以前混杂丢弃的可回收物少了,居民投放更规范,保洁工作量减轻不少。”

作为我区推进垃圾分类的创新举措,首批智能回收箱已覆盖多个居民小区。这些“会思考”的回收箱正悄然改变着居民的生活习惯,让垃圾分类从“要我做”变为“我要做”。



泰州市姜堰区人大常委会关于开展道路交通安全“一法五条例”执法检查的公告

按照监督法有关规定和区人大常委会2025年度工作要点安排,区人大常委会将于2025年5月—6月对《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《江苏省道路交通安全条例》《江苏省电动自行车管理条例》《泰州市道路交通安全条例》《泰州市城市快速路管理条例》(简称“一法五条例”)的贯彻实施情况进

行执法检查。欢迎社会各界踊跃参与,积极提出针对性、建设性的意见和建议,并及时反馈至区人大常委会监察和司法工委(通信地址:姜堰区上海路1号行政大楼8楼817室,邮政编码:225500;联系电话:88865076、88109886;电子邮箱:jyrd-zhang@163.com)。感谢您的支持和参与!

泰州市姜堰区人大常委会
2025年5月9日

区水利局全力推进

G328沿线涵闸改造提升工程

(上接1版)据了解,区水利局将密切关注天气变化,根据气象预警信息,科学调整施工计划,合理安排作

业时间,在保障施工人员安全的前提下争分夺秒抢抓工期,以最大努力确保改造后的涵闸能在主汛期来临时投入使用,切实提升区域防洪排涝与调水活水能力。

推动家政服务向专业化、品质化发展

□缪诗敏 潘磊

家政服务业作为生活服务业的重要组成部分,在促消费、稳就业、惠民生方面发挥着重要作用,也是事关千家万户的民生产业。江苏省正在制定《家政服务标准体系》,通过构建科学化、层次化的标准网络,以标准化建设规范全省家政服务行业,推动家政服务向专业化、品质化发展,让“软服务”有“硬标准”,让雇主更放心,也

让从业者更有方向。

标准化,让“模糊服务”变“透明消费”。目前由于缺乏统一标准,服务质量往往依赖个人经验,甚至出现“同一家公司,不同阿姨水平天差地别”的情况。江苏提出的“服务通用基础标准、服务提供标准、服务保障标准、服务岗位标准”四级体系,正是要让服务内容、流程、质量变得可衡量、可评价。这

样一来,雇主在选择服务时不再“雾里看花”,而是能依据标准判断服务质量,减少纠纷,提升体验。

专业化,让“低端劳务”变“技能职业”。长期以来,家政行业被贴上“门槛低”“临时工”的标签,从业人员的社会认同感不高,流动性大。而标准化的推进,将促使行业向专业化、职业化发展。通过岗位星级评定、技能认证

等方式,家政服务不再只是“干活”,而是需要专业培训和考核的技能职业。江苏此次重点推进“一老一小”照护、母婴护理等关键领域的标准制定,正是瞄准市场需求大、专业要求高的服务类别。未来,优秀的家政员可以凭借专业能力和服务星级获得更高的薪酬和社会认可。这不仅有助于提升从业者的职业尊严,也能吸引更多高素质人才进入行业,推动整体服务水平提升。

动态化,让“静态标准”变“鲜活指南”。标准不是一成不变的,尤其是

家政服务这样的民生行业,必须紧跟市场需求和技术进步。江苏提出鼓励行业协会、龙头企业、职业院校共同参与标准制定,支持企业根据实际情况调整标准,确保体系“能用、好用、管用”。例如,随着智能家居的普及,未来的保洁服务可能需要融合科技工具;随着养老护理知识的更新,照护标准也要与时俱进。只有让标准“活”起来,才能真正促进行业健康发展。

